

广东省教育厅发文要求:

中小学生每天综合体育不低于两小时

2月5日,广东省教育厅发布《关于保障中小学生每天综合体育活动时间不低于两个小时的通知》(以下简称“通知”),要求保障中小学生每天综合体育活动时间不低于两个小时(以下简称“每天校园体育2小时”),珠三角地区中小学校于2025年秋季学期开始全面实施每天1节体育课。

■新快报记者 邓善雯 通讯员 粤教宣

9月起珠三角地区中小学每天1节体育课

从工作目标来看,通知明确,从2025年春季学期开始,全省各中小学校普遍开展“校园阳光体育活动”,全面落实每天校园体育2小时,推进落实中小学校每天1节体育课(含体育活动课,下同)。珠三角地区中小学校于2025年秋季学期开始全面实施每天1节体育课;粤东粤西粤北地区于2025年秋季学期落实每天1节体育课的学校比例不少于50%,2026年秋季学期开始全面实施。

为增加体育活动时间,通知建议各地各校可根据季节以及学校实际情况,利用晨练或下午课后每天组织10—15分钟形式多样的体育活动,探索实施上、下午各开展1次大课间体育活动。

通知提到,要不断丰富课间“微运动”内容和形式,探索课间15分钟制度,严禁“拖堂”或以其他方式挤占学生课间时间,不得以任何借口限制学生课间活动自由,鼓励学生课间走出教室,走到操场,走向阳光。学校

要综合统筹好体育课、大课间、课间活动、眼保健操、早锻炼、午锻炼、课后体育服务等时间安排,多途径确保每天校园体育2小时。

为落实每天1节体育课,通知要求切实压减超标超量文化学科课时,增加的体育课时可在地方课程、校本课程和综合实践活动课时中统筹安排,把每天1节体育课编入课表。中小学校可根据本地本校实际适当调整教学计划和作息时间。

每学期至少举办一次运动会

通知指出,要配齐配强体育师资。可采取公开招聘、县(区)管校聘、本校教师转岗、辖区内“走教”、聘用优秀退役运动员及优秀退伍军人、返聘优秀退休体育教师、购买特色课程服务、与具有资质的第三方机构合作等方式,确保体育教师、教练员配备满足教学要求。鼓励非体育类学科教师培训后从事体育活动组织工作。鼓励开设体育教育专业的高校定期安排学生到中小学校实习支教、

助教助训。

同时,要健全完善赛事体系,建立省市县校分层分级赛事体系,完善分学段、跨区域、分等级的学生体育赛事体系。鼓励各地各校积极通过“主客场”“邀请赛”等形式,营造良好的校园体育氛围。学校每学期至少举办一次全员参与的综合性运动会或体育节,积极打造“人人有项目,班班有队伍,月月有比赛”校园体育文化。

校园体育活动安排要向全体家长长公布

通知明确,各地要将落实每天校园体育2小时纳入学校教育评价体系、作为教育督导重点,落实情况要作为学校和学校领导班子及其成员考核评价、评优评先、管理监督等的重要参考。

各校要把每天2小时校园体育活动时间安排(附上级行政部门监督电话及邮箱)通过学校网站、公众号、公示栏、学校工作群等向全体家长公布,接受公众监督。

广州打造宁静宜居城市发布新版声环境区划

将划分五类声环境功能区单元

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 近日,广州市人民政府办公厅印发《广州市声环境功能区区划(2024年修订版)》(以下简称《区划》),将于6月5日正式施行,为全市声环境保护工作提供更加科学、精准的政策工具。

声环境功能区区划,作为城市声环境保护的基础,其核心宗旨在于改善声环境质量,保障市民群众享有宁静、舒适的声环境。通过区划明确的声环境功能区是强化噪声源源头监管和环境执法、推动声环境质量持续改善的重要依据和手段。

广州市现行的《声环境功能区区划》发布于2018年,为更好地适应新的城市发展形势,满足市民群众对良好声环境的新要求新期待,本次《区划》的修订工作显得尤为重要。

据了解,本次区划修订科学调整声环境功能区类别。《区划》明确覆盖了广州市行政区全域,共划分五种类型的声环境功能区区划单元。这些单元中,既包括了以宁静舒适为主的0类声环境功能区区划单元,也涵盖了以居民住宅、医疗卫生、文化教育等为主要功能的1类声环境功能区区划单元,还有以商业金融、集市贸易等为主要功能的2类声环境功能区区划单元,以及以工业生产、仓储物流等为主要功能的3类声环境功能区区划单元。此外,将涉及交通干线及出海航道等的区域纳入到了4类声环境功能区范畴。同时,《区划》也明确了各类声环境功能区所应执行的噪声限值标准要求。

十五运会及残特奥会广东赛区市场开发首批签约仪式举行

12家企业和公益组织赞助13.6亿元

新快报讯 记者高京报道 5日上午,第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广东赛区市场开发首批签约仪式在广州市举行。仪式上,十五运会和残特奥会广东赛区执委会与10家合作企业以及2家公益慈善组织携手,开启全新合作。

据悉,十五运会和残特奥会广东赛区执委会相关负责人与安踏体育用品集团有限公司、中国人民保险集团股份有限公司等9家合作伙伴级别赞助企业,残特奥会康复辅助器具类独家供应商佛山市东方医疗设备有限公司及2家公益组织现场签约。

此次赞助范围覆盖体育服装、保险服务、电力供应、航空服务、通信服务、信息技术服务、汽车、城市综合服务等类别,涉及总金额13.6亿元。

此次签约既有市场赞助,又有公益捐赠,承载着“以全运促发展,以体育谋合作”的美好愿景。

十五运会广东赛区执委会市场开发部副部长庾伟健介绍,目前广东赛区已收到涵盖42个类别、110家企业的赞助意向,总的意向金额超过22亿元。

现场,各签约单位纷纷表示,将以此为契机,充分发挥自身优势,积极参与赛事筹办,为举办一届精彩、卓越、非凡的体育盛会贡献力量。

千亩桃园繁花开 粉色浪漫待君赏

花期将持续到3月初

新快报讯 记者高镛舒报道 位于广州花都区狮岭镇联星村的千亩桃园正月初五正式开园,吸引了众多周边市民前来赴一场浪漫之旅,最高峰桃园一天接待游客达2000人次。

走进广袤的桃园,犹如身处梦幻的粉色花海中。目之所及便是满山坡的桃花树,千亩桃林连绵起伏。当前开花的是南山甜桃品种,其花期最早,花瓣颜色较浅,由枝头片片浅绿嫩叶映衬着。“第一次来这里看桃花,感觉很壮观,这里的桃花非常漂亮。”从佛山过来的游客开心分享道。

据悉,这片千亩桃园归属广州叶海生态园,是广东省内规模最大、品种最多的桃园。“今年园区特别加强



■通讯员供图

了管理,对桃树进行了适当矮化处理,使得花朵更大,观赏性更强。”叶海生态园负责人介绍,桃园内共有台湾甜桃、南山甜桃和鹰嘴桃三个

品种,共有数万株桃树,“随着不同品种的桃花依次盛开,花量每天都在增加,花期将持续至三月初。届时,随着天气的回暖,将是最佳的赏花期。”

超38亿元! 白鹅潭陆居路地块成功出让

片区地处广州第二个城市地标区域核心区



■陆居路片区 AF020210、AF020244 地块规划效果图。

新快报讯 记者陈慕媛报道 新快报记者近日从广州市规划和自然资源局获悉,荔湾区陆居路片区AF020210、AF020244地块成功出让,成交总价超38亿元。

据介绍,陆居路片区位于广州市打造第二个城市地标区域的核心区,这里三江汇聚,地理位置优越,依水兴

城,具有浓厚的文化底蕴,不仅是广州古今西门户的龙头,更是连接过去与未来、融合传统与现代文化的桥梁。

规划完善片区功能,打造通江骑楼商业界面。规划引入五星级酒店,补齐片区高端酒店短板,为白鹅潭商务人士和游客丰富住宿选项。住宅项目打造高品质生活社区,接力片区住宅供给。地块东侧打造连续整齐的骑楼商业界面,形成匹配岭南气候的风雨连廊,实现地铁站点与滨江区域的串联。

片区将营造公共空间,衔接“艺术里坊”“翡翠绿链”。引导公共功能向站点、书院集聚,与明心书院艺术里坊共同打造延续百年的书院先锋游径。地块串联芳村地铁站与白鹅

潭大湾区艺术中心、广州万象城,通过商业空间、文化艺术空间、主题游径构造健康舒适、安全宜居、鸟语花香、亲水宜人的城市环境。

片区鼓励公建化立面,塑造层次丰富的城市天际线。一线以白鹅潭大湾区艺术中心、万象城为标志,二线高层天际线韵律变化。鼓励住宅建筑采用公建化立面,凸显现代简洁的风貌,在江面最宽处形成以白鹅潭大湾区艺术中心为前景,陆居路建筑群为背景的地标建筑群,形成错落有致的天际线,打造广州新名片。

下一步,广州市规划和自然资源局荔湾区分局将继续优化配置白鹅潭土地资源,加速推动规划蓝图落地。